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PRÉSENTATION DE L’ENQUÊTE

Le questionnaire d’enquête a été élaboré par l’Ar2s, organisatrice de la conférence

Prévention et dépistage du diabète. Celle-ci s’est déroulée à Paray-le-Monial, le 5

mai 2022.

Le questionnaire a fait l’objet d’une administration directe, nous l’avons récupéré en

fin d’action.



PRÉSENTATION ET ANALYSE DES RÉSULTATS

Notons que sur 94 participants 17 n’ont pas souhaité répondre à notre enquête.

Nous analyserons donc les données avec les questionnaires qui nous ont été

retournés soit 77.



PROFIL DES PARTICIPANTS



RÉPARTITION DES PARTICIPANTS SELON LE SEXE

Au total, 79 % de femmes étaient

présentes contre 21 % d’hommes.
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LIEU DE RÉSIDENCE DES PARTICIPANTS

61 % des personnes venaient du secteur 

de Paray le Monial. Cela peut peut-être 

s’expliquer du fait que la conférence se 

déroulait un jeudi soir.
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CSP DES PARTICIPANTS

Les principales CSP présentes 

étaient des salariés et des retraités.
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IDENTIFICATION DES CSP SELON LEUR ZONE 

GÉOGRAPHIQUE 

Les salariés sont représentés

majoritairement dans tous les

secteurs géographiques
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PARTICIPATION AU DÉPISTAGE SELON LE SEXE ET LA CSP

La CSP profession 

libérale a répondu 

favorablement à 

cette question
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IMPACT DE LA CONFÉRENCE SUR LE RECOURS AU 

DÉPISTAGE

Les participants vont-ils aller 

se faire dépister à la suite de 

cette conférence ?

22 % personnes ont répondu 

favorablement à cette 

question.
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IMPACT DE LA CONFÉRENCE SUR LE RECOURS AU 

DÉPISTAGE

49 personnes avaient déjà réalisé un dépistage avant la conférence
néanmoins 8 personnes souhaitent se refaire dépister à la suite de notre
action.

28 personnes n’avait jamais réalisé de dépistage, cependant la conférence à
été un déclencheur pour 9 personnes puisqu'elles souhaitent prendre RDV
pour un dépistage.



FACTEURS DE RISQUE DE DIABÈTE

Pour les personnes 
interrogées les 3 principaux 
risques de diabète sont :

- Le surpoids

- La sédentarité

- Antécédent familial ou 
gestationnel
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FACTEURS DE RISQUE SELON LES CSP

Nous pouvons noter que dans la 

majorité, les CSP ont classé l’âge, 

le surpoids, la sédentarité et les 

antécédents familiaux comme les 

premiers facteurs de risque.
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MOYENS DE PRÉVENTION SELON LES CSP

Une alimentation équilibrée 

est le moyen le plus utile 

pour prévenir du diabète 

dans toutes les catégories 

CSP. 
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A PROPOS DE LA 

CONFÉRENCE



MOYEN D’INFORMATION
L’Ar2s a transmis de nombreux 
mails aux professionnels du 
territoire et a distribué de 
nombreuses affiches et flyers. Nous 
avons également prévenu la 
population par le biais du Journal 
de Saône et Loire (sortir plus JSL). 

Le moyen de communication qui
a le plus permis aux usagers de
prendre connaissance de la
conférence est par le biais d’un
professionnel.

Affiches et flyers ont également
joué leur rôle pour inciter à
participer à la conférence.
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MOYENS D’INFORMATION SELON LE LIEU DE VIE

Dans l’ensemble des 

cantons, les professionnels 

et les affiches ont joué un 

rôle important, hormis 

Charolles où les réseaux 

sociaux  ont été le plus 

efficaces
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OBJECTIFS DE LA PARTICIPATION

La majorité des personnes

présente à la conférence avait

pour but de compléter leurs

connaissances sur le diabète(52

%). 18% avaient pour objectif

mieux conseiller leur patientèle.
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CETTE CONFÉRENCE VOUS A-T-ELLE SENSIBILISÉ À 

L'INTÉRÊT DU DÉPISTAGE ?

On peut observer qu’il y a 72 

personnes sur 77 qui ont 

répondu avoir été 

sensibilisées à l’intérêt du 

dépistage. Nous pouvons 

donc affirmer que cette 

conférence a été utile. 
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DEGRÉ DE SATISFACTION

On remarque que les 

personnes ayant 

participé à la 

conférence sont dans 

l'ensemble satisfaits. 

1
0 0 0

5

2

4

18

31

15

0

5

10

15

20

25

30

35

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Niveau de satisfaction des participants



OBJECTIFS ET SATISFACTION

L’objectif principal des 
participants à la conférence 
était de compléter leurs 
connaissances sur le 
diabète. Quelque soit les 
attentes, la majorité des 
personne sont très satisfaites 
de la conférence. 
Seulement 9 personnes ont 
été moyennement 
satisfaites.
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DEGRÉ DE COMPRÉHENSION 

Les personnes ont dans 

l'ensemble compris ce qui a 

été expliqué. 
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NIVEAUX DE COMPRÉHENSION SELON LES 

OBJECTIFS

L’objectif principal des 
participants à la 
conférence était de 
compléter leurs 
connaissances sur le 
diabète. Quelque soit les 
attentes, la majorité des 
personne sont très 
satisfaites de la 
conférence. Seulement 3 
personnes n’ont pas 
compris le discours des 
conférenciers.
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CONFÉRENCIER ET VOS QUESTIONS 

Nous pouvons voir que sur 

75 répondants, 59 ont 

obtenus les réponses à 

leurs questions et que 16 

% ont parlé au 

conférencier. 
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ECHANGES AVEC LE CONFÉRENCIER 

On constate que plus de la majorité des personnes ont obtenu les réponses à leurs 

interrogations. Cependant seulement environ 16 % des personnes présentes ont 

échangé avec le conférencier.

Le conférencier 

vous a-t-il 

apporté les 

réponses à vos 

interrogations ?

Total Avez-vous échangé avec le conférencier ?

Oui Non Non réponse

Oui 64 11 47 6

Moyennement 8 1 7 0

Non 1 0 1 0

Non réponse 4 0 2 2



NIVEAU DE SATISFACTION SELON LES CRITÈRES

De manière générale, la totalité de la conférence à été très

satisfaisante pour les participants.
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SYNTHÈSE



QUE RESSORT-IL DES RÉSULTATS ?

Nous recensons une grande majorité de femme pour cette conférence. On retrouve

principalement des habitants de Paray-le-Monial. La majorité des personnes sont soient

salariés ou retraités.

La conférence a pu apporter les informations à la quasi-totalité des participants et

d’entre eux souhaitent se faire dépister à la suite de notre action.

Les professionnels sont un levier important en matière de communication d’évènement

mais aussi les flyers et affiches.

La majorité des personnes sont venues en ayant des attentes précises à la conférence.

Les participants sont globalement satisfaits et ont bien compris le contenu de la

conférence, quelques soient leurs attentes avant la conférence. Ils ont obtenu des

réponses à leurs questions sans avoir eu recours à des échanges avec le conférencier.



ANNEXE : QUESTIONNAIRE




